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A MtBET BÉKEFELTÉTELEKET

An)«rika Veszedelmesei) Sodródik a háború felé — Anglia győzelmi 
?S?ly«i a francia összeomlás miatt kilátástalanok

A franoiá haderő ellen megin­
dított nagy német offenziva száz­
százalékos eredményre vezetett, 
felőrölte a francia ellenállást ép- 
penugy, mint a polgári lakosság 
idegeit s mag kellett hajtani a té­
pett lobogót az erősebb, a győztes 
előtt. A fegyverszüneti tárgyalások 
folyamatban vannak és ezzel a 
francia összeomlás drámája tel­
jessé vált. A nyugati háboiuhirére 
éhes milliók pillanatokig fel sem 
tudtak ocsúdni az összeomlás hí­
rének meglepetésétől, hiszen álta­
lánosságban az volt a vélemény, 
hogy a háború évekig eltarthat s 
ezt nagyban alátámasztották azok 
a német—angol—francia nyilatko­
zatok is, amelyek arról szóltak, 
hogy a hadviselő államok több­
éves háborúra rendezkedtek be. 
A német hadvezetés és előretörés 
szédületes irama azonban ismét 
meglepetéssel szolgált a világnak, 
a német haderő újból megsemmi­
sítőit egy kgtonai nagyhatalmat, 
hogy ezután teljes erejével for­
dulhasson legnagyobb ellensége 
az angol demokrácia ellen.

A német nyugati hadviselés irá­
nya ezek után az angol szigetor­
szág. A német tengeri és légihad­
erő már ezideig is élénken tevé­
kenykedett a szigetország ellen, 
ez azonban csak bevezetője volt 
egy nagyszabású katonai akciónak, 
amelyre Németország rendkívül 
felkészült. A légi és tengeri har­
cokon kívül előrelátható rövid 
időn belül sor kerül a szárazföldi 
harcokra is, Nincs kizárva, hogy 
Anglia foglalkozik azzal, hogy bé­
ketárgyalásokat kezd a német és 
olasz birodalommal, a jelenlegi 
helyzetben azonban még nem tör­
téntek ilyenirányú lépések, de 
megtörténhetnek. Az bizonyos, 
hogy a nyugati háború, mai állá­
sában nem intézhető ei angol csek­
kekkel s üres Ígéretekkel, hanem 
a szándéknak komoly tartalmat 
!■ kell adni. Angliában még ez- 
időszerint tz az uralkodó álláspont, 
hogy a harcot a végsőkig folytatni 
kell a ennek lehetővé tételére min­
den intézkedést megtettek. Felve­
tődik azonban a kérdés, hogy 
meddig buja Anglia ? Vájjon ké- 
pes leaz-ó arra, hogy hatékony 
ellenállást fejtsen ki a német tá­

madások ellen s főként pedig van- 
nak-é olyan tartalékai, hogy sem­
legesíteni tudja a szigetország blo­
kádját, az előálló uj helyzetet. Ang­
lia helyzete válságosnak látszik s 
egyre kilátástalanabbak a győzel­
mi reménységek.

Igen nagy meglepetést kelt Ame­
rika feltűnő háborús készülődése, 
amelynek célja még nem látható 
világosan. A közelmúltban való­
ságos háborús hisztéria vonult vé­
gig az Egyesült Államokon s ez 
érezhetően fokozódik azzal az ide 
gességgel, amit a német győzel­
mek okoznak az amerikai közvé­
leményben. Az USA-ban koalíci­
ós kormány alakult s a kormány­
ban két olyan miniszter foglal 
helyet, akik kezdettől fogva elle­
nezték az elszigetelődés politiká­
ját, vagyis a háborús beavatkozás 
hívei. Ez arra mutat, hogy az 
Egyesült Államok a közeljövőben 
beavatkoznak az európai háború­
ba. Határtalan azonban az aggo­
dalom abban a tekintetben is, 
hogy a német haderő Amerika 
ellen is felléphet — ez a magya­
rázat azonban nem teszi indokolt­
tá azokat az intézkedéseket, ame­
lyek kétséget kizárólag a háborús 
beavatkozás jegyében indultak 
meg. Burke szenátor törvényja­
vaslatot terjesztett a szénátils elé, 
amely kimondja, hogy minden 
férfi katonai kiképzés kötelezett­
sége alá esik, ha elmúlt 18 éves 
és még nem múlt el 65 éves. Az 
amerikai hisztériás háborús han­
gulatra tekintettel a javaslat sor­
sa egy p’llanatileg sem kétséges. 
Amerika tehát veszélyesen sodró­
dik a háború felé.

Kétséges azonban, hogy egy 
esetleges amerikai beavatkozás meg 
tudná-é menteni Angliát Az USA 
tekintélyes erőt képvisel, azonban 
a hadbaszálláe és háborúzás már 
nem olyan egyszerű, mint annak 
az elképzelése. Az amerikai szá­
razföldi txpedioiós hadsereg kizá­
rólag csak Angliában és a gyar­
matokon tudna partraszállani, az 
európai partokon azonban nem. A 
német és olasz erőkkel szemben 
pedig expediciós csapatokkal nem 
lehet eredményeket elérni. Azt is

lehet mondani, hogy elkésett az 
amerikai segítség, Anglia helyze­
tét eg\ ameiikai esetleges beavat­
kozás sem tenné kilátásosabbá.

(NT1.) A Führer, mint legfel­
sőbb parancsnok, a véderő egyes 
részelnek főparancsnokai jelenlété 
ben fogadta a fegyverszüneti fel­
tételek átvételére érkezett francia 
küldöttséget. A fogadáson német 
részről jelen voltak a véderő fő­
parancsnokság főnöke, a birodal­
mi külügyminiszter és a Führer 
helyettese. A francia küldöttség 
összetétele a következő volt: Kun- 
tzinger tábornok, a legfőbb fran­
cia haditanács tagja, Bergeret lég 
ügyi tábornok, Le Lúg altenger­
nagy, Noel nagykövet.

A Führer a fegyverszünet fel­
tételeket a compieguei erdőben 
ugyanabban a vasúti kocsiban ad­
ta át, amelyben Foch tábornagy 
1918 november 11 én megalázó 
körülmények között diktálta a né­
mettárgyalóknak afegyverszünetet.

Németországnak nem az a szán 
déka. hogy a fegyverszüneti felté­
teleknek vagy a fegyverszüneti 
tárgyalásoknak gyalázkodó jelle­
get adjon.

A német követeléseknek az a 
céljuk, hogy : 1. megakadályozák 
a harc újrakezdését.,

2. Németországnak megadjanak 
minden biztosítékot, hogy tovább 
folytassa a rákónyszeritett háborút 
Anglia ellen, valamint hogy

3. Megteremtsék a feltételeket
az uj béke kialakitásására, amely­
nek lényeges tartalma a német bi­
rodalommal szemben erőszakkal 
elkövetett jogtalanság jóvátétele 
lesz. (MTI.)

A francia rádió ma reggel beje­
lentette, hogy a német—francia 
békefeltételeket még nem lehet 
nyilvánosságra hozni, amint az ón 
ban arra lehetőség nyílik, ismer­
tetni fogják.

A Popolo'di Roma athéni tudó­
sítója szerint a görög fővárosban 
nagy érdeklődéssel kérdezik : Mi 
lesz most a közelkeleti francia

hadsereggel ? A kőzelkeletről ér­
kező fairek szerint a palesztinéi 
angol főparancsnokság angol eász 
ló alá akarja besorozni a Szíriá­
ban lévő színes ér légionárius fran­
cia csapatokat. Annak is hire jár, 
hogy Franciaország kapitulációja 
esetén Nagybritannia megszállja 
Szíriát.

A keleti hadsereg beiruti fran­
cia főparancsnokságán nagy za­
var uralkodik.

A tisztek egyrésze azon a véle­
ményen van, hogy a francia kor­
mány fegyverletétel! felszólításá­
nak nem kell eleget tenni. Bekel 
szemben a nagyobb rész engedel­
mességgel viseltetik kormánya 
iránt. Ez a csoport főképpen arra 
utal, hogy ez a parancs Weygand 
tábornoktól is származik, 6 pedig 
néhány héttel ezelőtt még beiruti 
főparancsnok volt. (MTI.)

A francia békebizottságnak át­
nyújtott német békefeltételek tar­
talmat a Reuter Iroda déli jerfen- 
tése szerint még mindig nem ke­
rült nyilvánosságra.

Ezeket a békófeltételeket illetve 
békepontokat a békebizottság kéz­
hez vette s állandó összeköttetés­
ben van a francia kormánnyal 
távbeszélő, távolbairó és szikratá­
víró utján. A német békefeltételek 
nyilvánosságrahozatalát az egész 
világ lázas érdeklődéssel várja. A 
Reuter Iroda szerint a békefelté­
telnek két sarkalatos pontja lesz, 
az egyik az ellenségeskedések 
megszüntetése, ezzel kapcsolatosan 
a leszerelés kérdése is tisztáévá 
lesz, a másik pedig a német terü­
leti igények biztosítását tartal­
mazza.

A belgrádi „Vreme* moszkvai 
jelentése szerint az orosz főváros­
ban megerősítik azt a hirt, hogy 
Szaradzsog'u török külügyminisz­
ter rövidesen Moszkvába érkeéik. 
A törők külügyminiszter moszk­
vai tartózkodása sorén tárgyalá­
sok indulnak megnemtámadási 
szerződés kötéséről, illetve folytat 
ják azokat a tárgyalásokat, ame­
lyeket az elmúlt év őszén félbe­
szakítottak, amikor Törökőreiig 
a franciákkal és az angolokkal’az 
ankarai paktumot aláírta. Moezk-
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vában úgy vélik, hogy a tárgya­
lások rövid tartamnak lesznek és 
mindjárt sor is kerül a szerződés 
aláírására.

* **
A Popolo di Roma bukaresti 

tudósítója a délkeleteurópat politi­
kai helyzet megélénküléséről szá­
mol be. Elsősorban Bulgária tö­
rekvéseivel foglalkozik és bangsu 
lyozza, hogy Bulgária igényt tart 
Dobrudzsára és az Egei-tengerhez 
való kijutásra. Szófiában egymást 
érik a tüntetések, amelynek során 
a lakosság Dobrudzsát követeli. 
Valószínű, hogy sikerül területi 
megegyezést létesíteni.

* *
*

Semleges megfig>elők szerint a 
brit szigeten nagy csapatmozdula­
tok vannak folyamatban. Az or­
szág belsejéből nagy csapategysé­
geket szállítanak a keleti partokra, 
ugyanakkor a nyugati partokra is 
erődítéseket küldenek, a sziget 
Ulsterrel szemben levő oldalára, 
ami semleges katonai megfigye­
lők véleménye szerint annak bi­
zonyítéka, hogy Anglia az ir szi­
get felől jövő támadásra is fel 
akar készülni és ezt a lehetőséget 
is számításba veszi. (NST)

Levágta karját
a csille kereke

Oláh György 20 éves tiszadadai 
pályamunkás több társával pálya­
kocsit tolt a pályatesten és át 
akart váltani eky vasúti váltót, 
azonban megbotlott s a pályako­
csi kereke elé került a jobb karja 
amely keresztül ment rajta. A 
szerencsétlen pályamunkás azon­
nal elvesztette eszméletét. Azon­
nal \onatra tették s behozták Deb 
reoenbe. A sebészeti klinikán meg­
állapították, hogy Oláh felsőkar- 
jáu nyilt törést szenvedett s gon­
dos ápolás alá vették.

Elütött« a Villamos
Nagy Ferenc lakatos, Póterfia 

utca 12 szám alatti lakos tegnap 
délután a Póterfia utca 32 számú 
ház előtt át akart menni a villa­
mossíneken s nem vette észre, 
hogy a villamos közeledik. Sze­
rencsére nem történt súlyosabb 
szerencsétlenség, csak a főidre zu­
hanva az orrát törte be. BeL 6 sé­
rüléseket nem szenvedett. A vég­
zetessé válható szerencsétlenség 
színhelyén tisztázódott az is, hogy 
a villamost vesető Győrösi Sán­
dor csengetett, amikor meglátta a 
pályatestre lépő lakatost s erős 
lélekjelenléttel sikerült a villamost 
annyira lefékezni, hogy az csak 
elütötte a gondatlan Nagyot, de 
komoly baja nem történt.

—VÍG-MOZI-
A szezon legnagyobb francia 
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Előadások szombaton : 5, 7 és 9. 
Vasár- és ünnepnap : 3, 5, 7, 9.

a barcSabajúSzú
Napok óta garázdálkodik Deb­

recenben egy bestiális ember, aki 
gyermeklányok ellen követ el so­
rozatosan alávaló merényleteket. 
A rendőrkapitáű) ságra több felje­
lentés érkezett, melyben a szülők 
elpanaszolták, hőgy 12—13 éves 
leánygyermeküket egy ismeretlen 
egyén elhagyatott helyre csalta 
és ott erőszakoskodni kezdett ve­
lük. Az elvetemült ember a nagy­
erdőt és a régi temetőt szemelte

Szörnyű kegyetlenséggel elkö­
vetett gyilkosságot fedeztek fel 
Sopronban. A Mátyás király-ut 
26 számú házban eddig még isme­
retlen tettes negyven késszurással 
megölte Fábián Ferenc nyugalma­
zott iskolaigazgatót.

A rendőri bizottság megindítot­
ta a nyomozást.

Az eddigi megállapítások sze­
rint a gyilkosságot minden két­
séget kizáróan este félkilenc és tiz 
óra között követték el.

Az ismeretlen tettes kulcs nél­
kül jutott a lakásba, tehát való­
színűleg becsöngelett ós úgy en­
gedte be az áldozat.

Az orvosi vizsgálat megállapí­
totta, hogy az áldozatnak nem 
csak a koponyája van elborítva 
köze! négy zen szúrt sebbel, de 
mellét és karjait is teljesen össze­
szurkálták.

A rémtett elkövetője még öesze 
is rugdalta a Fábián Ferenc holt­
testét, legalább is erre mutatnak

debreceoi Szatír
ki merénylete alkalmas színhe­
lyéül s eddig ötizben erőszakosko­
dott kisleányokkal.

A szemólyleiráeok alapján a 
merénylő középtermetű, sovány, 
barna, csüngő fekekte harcsaba- 
juszu. A rendőrség megindította 
a nyomozást a szatir kézrekerité- 
sére R az erélyes nyomozás már 
újabb nyomokra vezetett. Néhány 
napon belül előreláthatólag hu­
rokra kerül a bestiális merénylő.

a holttesten eredő külsősórelmi 
nyomok, amelyek szöges cipőktől 
erednek.

A nyomozás adatai szerint a 
gyilkos valószínűleg erőteljes férfi 
volt.

Hogy rablógyilkósság történt 
volna, arra eddig nem mutatnak 
határozott nyomok. Az áldozat 
óráját és gyűrűjét ugyan nem ta­
lálták meg, de a pénze nem hi­
ányzott.

A házmesterné vallomása sze­
rint az esti órákban két zuhanást 
hallott a lakásból, majd dobogást 
és nagy zajt. Ezután sokáig figyelt, 
hogy hátha rosszul lett az igazga­
tó. Tekintettel azonban arra. hogy 
a meggyilkolt hálószobájából a 
házmesterlakásba csengő vezetett 
és ez a csengő nem szólalt meg, 
nem gondolt semmi rosszra.

A rendőrség erélyes nyomozást 
folytat a kegyetlen bűntény el­
követőjének kézrekeritésére.

—o—

fi Budapesten tartózkodó külföldi vendégek 
Debrecent is meglátogatják

Érdekes idegenforgalmi tervek 
foglalkoztatják az illetékes terve­
ket, köztük egy újszerű női ide­
genforgalmi akció megszenezése. 
A terv a közelmúltban megvaló­
sult és rövidesen széles keretek­
ben kibontakozik. Az ötletes ide­
genforgalmi elgondolások szerint 
nagyrészt nőkből álló külföldi cso­
portok látogatják meg Magyaror­
szágot és számukra teljesen kü­
lönleges programot állítanak ösz- 
sze. Az eredeti terv szerint női 
repülőpikniket is akartak tartani, 
ez azonban a háborús helyzet mi­
att nem valósulhatott meg. Nem 
ütközik azonban akadályba a prog­
ram további részletének megvaló­
sítása, amely különböző attrakció­
kat tartogat a külföldi nővendó- 
gek számára. Az első női csoport

Jugoszláviából már meg is érke­
zett Budapestre ós a többszfőnyi 
h Így vendég elragadtatassal nyi­
latkozik a páratlan magyar ven­
déglátásról és a csodálatos mi - 
gyár természeti szépségekről. Az 
első siker nyomán előreláthatólag 
növekvő érdeklődés mutatkozik 
majd a Balkánon, a keleti orszá­
gokban, sőt rövidesen több nyu 
gáti országokban is.

A külföldi hölgyvendógek a terv 
szerint Debrecent is utbaejtik ma­
gyarországi tartózkodásuk során 
s a világhíres pusztát is meg fog­
ják látogatni.

hirdessen lapunkban

jtfagyar leszámítoló és pénzváltó gank
DEBRECENI FIÓKJA

Saját székházéban:
Debrecen, Ferenc József ut 10. sz.
TELEFON : 17—63. ALAKULT 1869 BEN.

Foglalkozik a banküzlet minden ágával.
Alaptőke ós tartalékok 21 millió pengő.

jfegyven késszurással végzett áldozatával 
a bestiális gyilkos

1940. juniue 22.

JúqíúS útolSó napjai­
ba!) koogresszüst 
tartanak a füstök 

P'brcc'Qb'i)

Nagyszabású kongresszus lesz 
Debrecenbe«! a hónap utolsó nap­
jaiban : az országos szobafestő, 
mázoló, oimfestő, aranyozó és fé- 
nyezőmesterei, június 29—30-án 
tartják a kongresszusukat Debre­
cenben. Ez alkalommal a szakmai 
mesterek az ország legtávolabbi 
részéből összegyűlnek, hogy meg- 
beszéljék ügyes bajos dolgaikat, 
sérelmeiket és azokra vonatkozó- 
lag javaslatokat terjesszenek az 
iparngyi miniszter elé.

A program a következő : 
Júniusi 29-ón a vezetőség érke­

zése után a kongressus tagjai az 
Országzászló elé vonulnak, azt, 
ünnepélyes keretek között megko­
szorúzzák, majd délután az ipar­
testület nagytermében nagy választ­
mányi ülésüket ós évi rendes köz- 
gyülésket tartják meg. Este ün­
nepi vacsorán vesznek részt, — 
mely alkalommal 6 érdemes, 
debreceni régi mestert tüntet ki 
díszoklevéllel az országos központ. 
Junius 30-án vasárnap délelőtt az 
Iparteertület székházénak nagyter­
mében lesz a tu'ajdonképpeni or­
szágos nagygyülós, amelyen Deb­
recen város hatóság«, érdekképvi­
seletei, a Kamara, Ipartestület stb. 
kiküldöttei, valamint a Budapesti 
Kereskedelmi ós Iparkamara és az 
Ipartestületek Országos Közppntja 
ugyancsak képviselve lesznek.

A Kongresszus után a Ilorto- 
bágyra is ellátogatnak.

TíidpiValók a rézgálic 
(italváoyokról

A városi növényvédelmi iroda 
felhívja az érdekelt birtokosság 
figyelmét arra, hogy a rézgálic 
vásárlására jogoeitó utalványok 
csak augusztus hó 15 ig érvénye­
sek. Az említett időpont után az 
utalványok már nem válthatók be 
és a kereskedések készletei zárol­
tatnak. Mindenképpen kívánatos 
tehát, hogy a kibocsátotott utal­
ványokat a közönség beváltsa an­
nál is inkább, mert az őszi per­
metezési idényben is a most ki­
utalt rézgálic mennyiségből kell a 
szükségleteiket fedezniük. Azok 
az igénylők, akik rézgálic utalvá­
nyaikat még nem vették át, junius 
30-ig vehetik át a városi növény- 
védelmi irodában, (Kossuth u. 2.) 
A junius 30 ig át nem vett utal­
ványokra vonatkozó igény elvóez.

METEOR MOZC0
Ma szombaton június 22-én :

A TÉKOZLÓ ASSZONY 
CHARLIE CHAN Montecrlobun 

Előadások fél 7 és 9 órakor. 
Vasárnap június 23-án :

Mr. MOTO HALÁLOS TITKA 
FEKETE BANDITÁK 

Előadások : 3, 5, 7 ós 9 órakor. 
Szerdán, junius 2G-án :

C-ak kizáróla ■ felnőtteknek ! 
VESZÉLYBEN AZ ELET 
Előadások : 5, 7 és 9 órakor. 
Csütörtökön június 27-ón :

A DZSUNGELSZERELEM 
Előadások ; fél 7 és 9 órakor.
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Olaszország háborús céljai
Soha még nemzet igazságosabb 

ügyért nem ragadott fegyvert, mint 
Olaszország, — bármennyire is 
igyekszik az ellenséges propagan­
da az olasz intervenciót saját né­
pe és a világ tájékozatlan közvé­
leménye előtt n legsötétebb szín­
ben feltüntetni. Nem kíván egyebet, 
mint a páriskörnyéki békék által 
teremtett végzetes zűrzavar után 
Európa uj, igazságos elrendezését 
s azt, hogy ennek keretében vég­
re kielégítést nyerjenek Olaszor­
szág régi, jogos követelései.

Nizza, Savoya, Korzika, Tunisz 
Malta, Szuez, Gibraltár és Dzsi- 
buti, ez a felsorolás tartalmazza 
Olaszország mai háborús céljait. 
Aki csak némileg ismeri e köve­
telések tartalmát, nem tagadhatja 
hogy Olaszország nem tör sem 
Franciaország, sem Anglia jogos 
birtokállományára, csak a maga 
törvényszerű jussát követeli.

Kétségbe lehet-e vonni, hogy 
Nizza olasz föld. ?

Nizza csak 1860-ban került fran­
cia uralom alá. III. Napoleon az 
Olasrorazág egyesítése körül tel­
jesített szolgálataiért Nizzát köve­
telte jutalmul. Ugyanekkor és 
ugyanilyen körülmények közt kap­
ta meg Franciaország Savoyát is.

Az öntudatos, uj Olaszország 
nem tűrheti tovább hogy ez a 
birtoka továbbra is franciák kezén 
maradjon.

Nizza és Savoya visszakövetelé­
se néprajzi, geopolitikai stratégiai 
szempontból egyaránt indokolt.

Korzika a természet rendje sze­
rint Olaszországhoz tartozik.

Éghajlata, a termékei, ugyan­
olyanok, mint Olaszországé, sít 
régi története és lakóinak nyelve 
is olasz szigetté avatják.

Olaszország igényei Tuniszra vo­
natkozóan már régen kőztudosuak 
voltak s a hivatalos francia poli­
tika annak idején mindig hangoz­
tatta is, hogy Olaszország tuniszi 
igényeit tiszteletben tartja. Az 
olasz telepesek a múlt század első 
felében állandóan özönlöttek Tu­
niszba és az ö kitartó, szorgalmas 
munkájuknak köszönhető, hogy ez 
a vidék megnyílt a civilizáció siá- 
mára. Franciaország azonban 1881- 
ben, ürügyül felhasználva egy tu­
niszi törzs .veszedelmes“ lázadá­
sát, puccsszerűen megkaparitotta 
Tunisz védnökségét, Megkönnyí­
tette ezt az a körülmény, hogy 
Olaszország az egység megterem­
tése után a szervezéssel volt elfog­
lalva és kifelé még nem tudott 
erőteljesen fellépni. Ebben az idő­
pontban Tuniszban 25 000 olasz 
telepes élt, mig a franciák száma 
pontosan 708 at tett ki.

Tunisz még ma is teljesen olasz- 
jellegű, bár a 127.000 olasz mel­
lett most már 70 000 francia is él 
°h. A franciák létszámában ben­
ne van azonban a katonaság és a 
hivatalnoki kar, úgy hogy a tu­
lajdonképpeni francia kolónia még 
ma sem mutat ki többet 30.000 
embernél. Tunisz viszaszerzésót 
tehát — a történelmi jogcímeken 
kívül — Olaszország halaszthatat­
lan élettérszükséglete és földközi 
tengeri pozíciójának megerősítése 
sürgetik.

Olaszország móer Dzsibuti áten­
gedését követeli Franciaországtól. 
Ennek a keletafrikai sivár, termé­
ketlen gyarmatnak, amelyet Fran­
ciaország a nyolcvanas években 
szprzetl meg, kizárólag csak az ad

jelentőséget, hogy Etiópéinak itt 
van a legalkalmasabb kikötője. 
Magát a várost 784 kilométer hosz- 
szu vasút köti össze Addisz Abe- 
bával s ebből 90 ki’ométr a fran­
cia gyarmat területén fut. Eredeti­
leg Franciaország Dzsibutit azért 
szerezte meg, mert titkos tervei 
voltak Etiópiával. Amióta azonban 
Etiópia olasz uralom alá került, 
Dzsibuti az igazi haszonélvezője 
az olasz kezdeményezés folytán 
fellendül abessziniai gazdasági élet­
nek. Lehetetlen és megalázó álla­
pot ez a kis francia gyarmat az 
olasz abeszin birodalom útjában.

Málta földközi tengeri olssz szi­
get. A Johanniták rendjétől 1798- 
ban elfoglalta Napoleon, de 1800- 
ban az angolok a .nápolyi király 
számára“ visszafoglalták. Közben 
azonban rájöttek arra, hogy na­
gyon alkalmas flottabázisnak, s 
ezért megtartották és hatalmas 
erődítménnyé építették ki. Anglia 
ennek az olasz szigetnek a segít­

ségével akarta sakkban tartani
1 • as. országoL

A Szuez és Gibraltár kérdése 
nem szorul hosszabb magyarázat­
ra. Egyik sem angol nemzeti terü­
let, lunem az angol hatalmi poli­
tika erőszakosan megszerzett és 
tartott ku.’cs-poziciója, Olaszország, 
amely egész abessziniai forgalmát 
a szuezi csatornán keresztül bo­
nyolítja le, kénytelen minden át­
kelésnél súlyos díjtételeket fizetni. 
Gibraltál Spanyolországhoz tarto­
zik ügy földrajzilag min; etnográ­
fiáiig és Olaszország követeli, 
hogy az angolok Gibraltárt adják 
vissza Spanyolországnak, jogos tu­
lajdonosúnak. Olaszország csak 
akkor válik igazán szabad ország­
gá, ha szabad kijáratot nyer az 
óceánokra. Mások számára a Föld­
közi tenger ut, de Olaszország 
számára maga az élet, — mondta 
Mussolini. Olaszország nem akar 
többé a Földközi tenger rabja len­
ni. Már erősen döngeti börtöne 
kapuit és nem kétséges, hogy a 
történelmi igazság segítségével 
felszabadító harcát siker fogja ko­
ronázni.

Befőzéshez használja a kitünően bevált ^

Kristály
bsfőzöbártyát, gúláikkal.

^^KAPHAT^WNPENÜTTI
Féoyts üooepség keretébei) avatják 

fel a Háziezred csapatzászlóját
Debrecen város közönsége házi­

ezredének a Bccskai István 11. 
hajduezredének és a 22. honvéd 
halárvadászzászlóaljnak honvéd 
csapatzászlót adományozott. A csa­
patzászló ünnepélyes felavatása ju­
nius 29 én, szombaton, Péter-Pál 
napján fényes ünnepség keretében 
történik meg a nagyerdői Stadi­
onban, amelyen részt vesz Debre­
cen város és a környék katonai s 
polgári társ* dalma. A nagyszabá­
sú ünnepség délelőtt 11 órakor 
veszi kezdetét a legmagasabb elöl­
járó fogadásával, majd dr. Kölcsey 
Sándor polgármestr r tartja meg 
zászlóátadó beszédét. A műsor a 
továbbiakban a következőkben van 
megállapítva :

A zászlók átvétele a zászlótar­
tók és zászlótisztek által.

A zászlóanya és Debrecen szab.

kir. város polgármestere zászlósza" 
lagjaikat felkötik,

„Tempiombuhivó“ kürtjei.
A római katolikus lelkész ava- 

tó beszéde és a zászlók megáldása.
„Hiszekegy“. Játsza : a honvéd- 

zenekar.
A zászlószegek beverése, amely 

idő alatt a honvédzene zenedara­
bokat játszik.

Tiszteletadás ae uj csapatzász­
lók előtt.

A csapattest parancsnokok kö­
szönő szavai, utána a csapatot fel­
szólítják a zászlók megbecsülésé­
re, gondos megőrzésére és védel- 
mezésére.

Eskü.
A zászlótartó és zászlőtiszt be­

osztási helyére megy. Tiszteleta­
dás. Himnusz. Parancskérés.

—o—•
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Nagy károkat okoz az cső 
Hajdú várii)cgyébci)

A rendkívül kemény tél után 
mindenki kedvező időjárást várt, 
azonban eenek éppen az ellenke­
zője köoetkezett be. Elkésett a ta­
vasz s a hivatalos tavaszi hóna­
pok túlzottan csapadékosak vol­
tak. A rendkívüli esőzések a ju­
nius hónap folyamán is folytatód­
tak, ennek a hétnek pedig vala­
mennyi napján, a napnak csaknem 
minden szakában eső volt, úgy­
hogy emiatt igen nagy az aggo­
dalom gazdakörökban.

Hajdú vármegyében igen jelen­

tős károkat okozott a csapadékos 
időjárás, ott kezdődött, amikor a 
sok csapadék és a talajvíz miatt

Qeik&f'
m:

vi

loioioioaoac

csak későn tudtak hozzáfogni a 
tavaszi munkákhoz. A nagynehe- 
zen befejezett munkák után azon­
ban valóságos özönvíz zúdult Haj­
dú vármegyére, sót helyen a bú­
zát teljesen lefektette a földre, 
aminek természetes következmé­
nye az lesz, hogy csökkenni fog 
a terméshozam, Eltekintve a ker­
ti véleményektől és néhány gas- 
datermelvénytől, a sok eső való­
ságos csapást jelentett egyik— 
másik gazdaságra.

A hortobágyi róazeskaszáltatáé­
ra is igen kedvezőtlen volt a sok 
eső. A többszáz holdnyi kaszálón 
lekaszált rendek viz alá kerültek, 
a lekaszált széna pedig minőségi­
leg harmadrendűvé vált. Még több- 
száz holdoyi területen folytatódna 
a munka, ha azt az időjárás meg­
engedné.

A fekete földeken nagyobb a 
kár, mint a homokos területeken, 
bár a sok helyek összefutott te­
rületen itt is többszáz hold vetés 
került tíz alá. Sürgősen kellene 
már a napos, száraz idő. hogy a 
termények és a termel; ények tel­
jes kifejlődése lehetővé váljék. 
Annyi azonban már most megál­
lapítható, hogy az idei termésho­
zam jóval alatta marad a tavalyi­
nak.
loioioioiaiosasoBc

Elisiytrts <S jútaloie 
a postásoknak

Az év elején beállott tartósan 
zord időjárás és az azzal kapcso­
latos forgalomtorlódás a m. kir. 
posta személyzetétől is minden 
egyes munkahelyen az átlagosnál 
nagyobb teljesítményt követelt. 
Különösen nagy lelkiéi őt és önfel­
áldozásig menő kitartást kellett 
azonban kifejteniük azoknak a pos­
tásoknak, akik szolgálatukat a hi­
vatalos helyiségeken kívül végez­
ték. Amidőn a postavezérigazgató­
ság ezekben a nehéz téli időkben 
végzett munkájáért a m. kir. posta 
minden egyes tagjának köszönetét 
mond, egyúttal nyilvánosságra 
hozta azoknak az alkalmazottak­
nak a névsorát, akik különlegesen 
érdemes és példás magtartásukért 
miniszteri, illetve vezérigazgatói 
elismerésben és pénzjutalmakban 
részesültek.

A névsor többszáz budapesti és 
vidéki derék postaalkalmazott ne­
vét tartalmazza.
laaoioflQiaioioaoic

hirdessen lapunkban
°3. Az önfeláldozás és a bajtársiasság filmje :

1 H dHM O
■ z X

mmM A tenger ördögei
O 7) o Páratlanul izgalmas történet az amerikai tengerész életből

A Legújabb Magyar Világhiradó és „Munkaszolgálat eimü
maervar knltnrfilm

ftz
Előadások szombaton : 6, 7, 9, vasárnap : 3, 5. 7. 9 óra.
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Btoyovszky László 
halálára

Amikor egy óletméosee kialszik, 
lángjának utólsó lobbanáeában egy 
szomorú, méla melódia hangjai 
szőrödnek az ég kék azúrja felé, 
egy jajjongó dallam az élet utólsó 
és a halál első pillanatában. Az 
elköltöző lélek elröppenéeének ze­
néje ez, melynek lájgy akkordjai 
a hang hullámain sietve, halkan 
terjednek tova s a melyből fel- 
szárnyalva csodás összhangba ol­
vadnak a mindensóg orchesteróben. 
A világot átfogó daliám most uj 
akkorddal lett fájóbb, a roppant 
világűr zenéje uj hangokkal bő­
vült : egy költői lélek költözött el 
a törékeny, megfáradt testből a ha­
lál hideg, fehér leheletének kény­
szerű parancsára. Kialudt az élet­
mécses az elmúlás fekete éjszaká­
jában, meghalt a vidám jó barát. 
Az élői zsongó világából korán 
tért pihenni oda, ahol mindenki 
végső nyugalmat talál, ahonnan 
nincs többé visszatérés. A költő 
lelke visszaszáll! teremtőjéhez, ma 
gukra hagyva azókat, akiknek sí­
ró fájdalma megmérhetetlen. Az 
emlékezés lassan halványuló, de 
soha el nem múló ereje továbbra 
is közöttünk tartja öt, rövid földi 
létének színes mozaikjai felejthe­
tetlenné tesz’k számunkra tovább­
ra is. Valahányszor átsuhan a ha­
lál fagyos lehelete s magával ra­
gad egy fiatal életet, néma meg­
döbbenéssel nézzük: mily ellenil- 
hatatlanul közeledik az elmúlás 
végzete s megnémui az ajak. el­
szorul a szív, megered a könny. 
A kialvó életméoses utólsó lobba- 
náea azonban világosan mutatja 
az utat, mely a lelkek mennyor- 
szágáhóz vezet a szeretet szent 
szivárványán át, az elköltözőid lé 
lek közelségébe, a ez az útmuta­
tás vigasztal az elmúlásban, a 
szomorúságban.

Utazási ktdvtzroéoy 
a vakoknak

A kereskedelmi miniszter vak 
iparosok és kereskedők, valamint 
kísérőik részére vasúti menetked­
vezményt engedélyezett. A ren­
delet szerint havi bérletjegyek vál­
tása esetén az egyik személy ré­
szére megállapított ár ellenében a 
vak és kísérője, vagyis két sze­
mély utazhat. Egyedül utazó va­
kok a havi bérletjegyeket a dij- 
szabályszerü áraknak 50 százalék­
kal való mérséklése mellett nem 
igényelhetik. Féljegy váltására 
jogosító éves bérletigazolvánnyal 
az egy személyre megállapított 
árak megfizetése ellenében a vak 
és kísérője utazhat olymódon, hogy 
a két személyre kiállított bérleti 
igazolvány alapján a vak és kisó-

HUNGÁRIA
______ FILMSZÍNHÁZ ______
Barbara Stanwyck és Herbert 

Marshall modern regénye:
Isten hozzád 

szerelem
Előadások : 5, 7, 9 és 3, 5 7, 9.
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rője, tehát két személy egy darab 
féláru menetjegy váltása mellett 
utazhat. Kisérő nélkül, egyedül 

utazó vak részére a szó- 
banlóvő bérleti igazolványt 50 szá­

zalékkal mérsékelt áron kell ki 
szolgáltatni, ami mellett az egye­
dül utazó vak minden utazása al­
kalmával féláru menetjegyet köte­
les váltani.

■oioiosa

Az új szociális törvényjavaslat 
kedden kerül a Felsőszele

Amióta Keresztee-Fischer Fe­
renc belügyminiszter a képviselő- 
ház elé terjesztette a kormány 
nagykihatásu, mélyreható uj szo­
ciális törvényjavaslatát, politikai 
körökben sok szó volt arról, hogy 
vájjon a felsőház a törvénterve- 
zettel kapcsolatban milyen állás­
pontra helyezkedik.

A felsőház vezető tényezői bi­
zalmas megbeszélést tartottak, 
amelyen behatóan megvitatták a 
kormány beterjesztett törvényja­
vaslatát és szinte egyhangúan ju­
tottak arra az álláspontra : a tör­
vényjavaslatot minden változtatás 
nélkül meg kell szavazni.

A felsőház vezető tényezőinek 
ez az elhatározása természetesen 
döntő kihatással lesz a plénum 
állásfoglalására.

Egyébként junius 25-én ül ösz- 
sze a felsőbáz, hogy letárgyalja a 
képviselőház által megszavazott 
törvényjavaslatokat.

Vezető kormánykörökben úgy 
számítják, hogy a felsőhöz három 
ülésben végez vamennyi napirend 
re kerülő törvényjavaslattal. Itten 
említjük meg azt is, hogy a ked­
di ülésen napirend előtti felszóla­
lás fog elhangzani a felsőház plé­
numában a Hubay—Vágó féle tör­
vényjavaslat ellen.

DEBRECENIxöicsops scg&yző egyesi
mint Szövetkezet

az ország legnagyobb vidéki 
évtársulati

NÉPBANKJA
Alakult: 1884. Székháza: KOSSUtll-U. 8.

fiz alföldi népies állattenyésztést
hitelekkel támogatja az állam

A kisgazdák állatállományát fel­
ölelő köztenyésztés fejlesztésének 
alapvető tényezője megfelelő szá­
mú és jó minőségű apaállatok 
használata. Ennek biztosítása ér­
dekében a földmivelesügyi minisz­
térium rendkívül sokoldalú és mesz- 
szemenő támogatást nyújt a né­
pies álattenyósztés széniara. A 
vármegyei m. kir. gazdasági fel­
ügyelőségek közreműködésével a 
földmivelésügyi minisztérium éven­
ként többezer válogatott minősé­
gű és törzskönyvelt leszármazásu 
apaállatot juttat a köztenyésztés 
céljaira igen számottevő kedvez­
mények mellett.

A földmivelésügyi minisztérium­
nak ezirányu nagyvonalú tevé­
kenységét sok esetben akadályoz­

za az a körülmény, hogy igen so t 
községben, különösen visszacsatolj 
területeken, de az ország más ré_ 
szeiben is nem rendelkeznek a kö_ 
zös apaállatok elhelyezéséhez szük_ 
séges istálókkal, ami a köztenyósz* 
tés irányítását és támogatását rend­
kívül megnehezíti.

Ezekre a szempontokra való te­
kintettel vitéz Teleki Mihály gróf 
földmivelésügyi miniszter ennek a 
káros hiánynak mielőbbi pótlása 
érdekében rendkívül nagyarányú 
akciót szervezett, amelynek kere­
tében már ebben az évben több 
mint 200 községi, illetve egyéb 
közületi apaállatistállót fognak ál­
lami támogatással felépíteni. Erre 
a célra a földmivelésügyi miniszté 
rium ötéves határidejű, kamatmen

Hypmtatiiánpit
MINŐSÉGBEN

készíti az

„ALFÖLD“ oyon)davállalat
DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM. 

Tegyen egy próbarendelést.

1940. junius 22. lí

tes hitelt és kivitelűé esetekben 
még külön építési kedvezményt 
nyújt. Ennek a támogatásnak a 
segítségével az alföldi tanyavilág­
ban máris megindult a régen nél­
külözött apaállatközpontok építése. 
Ezt az akciót a földmivelésügyi 
minisfctórium a jövőre rendszere­
síti és igy néhány év alatt bizto­
sítható lesz, hogy a céltudatos ál­
lattenyésztési politika előnyeiben 
a legtávolabbi községek és tanyák 
is részesüljenek.

ÜG'
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ság“ 
utca 
Gyű

Isiwttlto
nyerget ivott

Körösi Mihályné debreceni asz- 
szony a Nyíl utca 125 szám alatt 
lakó rokonánál tegnap délután is­
meretlen mérget ivott ős azonnal 
elvesztette eszméletét. A kihívott 
mentők sem tudták magához térí­
teni s kiszállították a belgyógyá­
szati klinikára, ahol ápolás alá 
vették. Kihallgatni még nem lehe 
tett s igy nem lehel tudni, hogy 
Kőrösiné miért akart megválni as 
élettől. Állapota súlyos.
■oioioioioiosasoK

Vasárnapi
1st eo tiszteletek

REF. TEMPLOMOKBAN.
Nagytemplomban d e 10 o dr. 

Hegyaljai Kiss Géza, d u 5 órakor 
Szabó Gábor, Kistemplomban d e
9 o du Soós Bála, 11 o Uray Sán­
dor, d u 5 o Csutoros Sándor, Kos­
suth utcai templomban d e 10 o 
Molnár Ferenc, d u 5 o Balogh 
Ferenc, Károli Gáspár téri temp­
lomban d e 9 o Kolozsváry Kiss 
László, d u 4 o Peleskey Károly, 
Izpotály templomban d e 10 o Ba­
ja Mihály, d u 5 o Kulcsár De­
zső, Árpád-téri templomban d e
10 o Nai/y Dezső, d u 3 o Kiss 
István, Homokkerti templomban d 
e 10 o Kovács József, d u 6 őrá 
Szilágyi László, Nyilastelepi temp­
lomban d e 10 o Mezei Béla, d u 
3 o Orosz János, Nyulasi állami 
iskolában d e 10 o dr. Farkas Pál, 
Tégláskerti állami iskolában d e 
10 o Páll Antal, „Reménység Há­
za“ (Böszörményi u 60.) d u 3 o 
Benkő Károly, Wolaffkatelepi ol­
vasókörben d u 3 o Szilágyi Lász­
ló, Egyek d u fél 3 o Nagy Ká­
roly, Csapókerti templomban d e 
10 o dr. Dancsházy Sándor, d u 
3 o Vándor Ernő.

Tanyai istenti«zteletek : Pallag 
d e 9 o Kiss István, Szikgát d u 
3 o vitéz Szabó Endre, Nagycse­
rei iskola d e 9 o Biró Béla, Ha- 
láp d e 9 o László L. Elek, Álló­
hegy d e 11 o László L. Éjek, 
Pipóhegy d u 2 o László L Elek.

R. KATH TEMPLOMOKBAN:
Rendes szentmiserend 6, 7, 8, 

8.20 és 9 órakor. Féltizkor nagy- 
misót mond és prédikál Láng Pál 
pápai kamarás. Délben 11, három­
negyed 12, fél 1 órakor szentmi­
se. Kertségi kápolnákban követ­
kezők mondanak szentmisét: Csa­
pókertben Krummergruber Emil, 
Homokkertben dr R íesovszky Kál­
mán, Nyilastelepen Kiss L, 
Auguszta szanatóriumban Faragó 
László, Ilajdusámsonban Novák 
Gyula, Józsán dr Szabó János.
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VGYLETES GYÓGYSZERTÁR:

„Kigyó" Mihalovie« Jenő, Piac- 
u. 31. „Tisza" Jónap András, Pé 
terfia utca 61. .Csillag" Beke 
Barna. Árpád-tér 1. „S:t. Három­
ság", Homokkert, Szabó Kálmán 
utca 14. az. „Mátyás király* Pap 
Gyula Nyilastelep.

Dr, Révész Imre püspök Bara­
nya megyébe utazott, hogy ott 
több községben látogatást tegyen 
Ez alkalommal több helyen egy­
házi szolgálatot is végez, így va­
lószínűleg vasárnap Pécsett és a 
kiscsányoroszrói egyházban végez 
szolgálatot Révész püspök bara- 
nyamegyei útja során megtekinti 
Zengővárkonyon a kollégium által 
odatelepitett magyar családokat is.

Kgvesült Kér. Nemzeti Liga ju 
nius 22 én délután 6 órakor tartja 
közgyűlését a Dóri Muzeum elő­
adótermében dr Haendel Vilmos 
elnöklete alatt. Tárgysorozat: 1. 
Jelige 2. Elnöki megnyitó és az 
egyesület működése 3. Zárszáma­
dás, költségvetés. 4. Ügyvezető el • 
nők és főpénztóros választás. 5, 
Julier Ferenc ny. áll, ezredes (Bu­
dapest) előadása ; „A jelen hábo­
rú hadászati kérdései." 6. Himnusz,

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetsége felhívja azou tagjait s 
az érdeklődőket, kik Vöröskereszt 
ápolónői kiképzésben óhajtanak ré­
szesülni, mielőbb jelentkezzenek a 
MANSz irodában (Piac-utca 36 I) 
a délelőtti hivatalos órák alatt,. 9— 
1-ig. Alakulóban vau egy kiképzést 
váró uj csoport, ennek kiegészít - 
sőre hívja fel a MANSz az érdek­
lődőket. A tanfolyam kellő s ámu 
jelentkezés esetén rövidesen meg­
kezdődik. Négy középiskolai vagy 
ennek megfelelő végzettség a fel­
vételnél kívánatos

Tóth Mária 26 éves gutái haja­
don gyermeket szült. A szülés 
után gyermekét a község határá­
ban levő nyárfás erdőbe vitte, ott 
gödröt ásott és élve a gödörbe le­
földelte. A gyermek a föld alatt 
megfulladt.

Felhívja a városi adóhivatal az 
egyszeri beruházási hozzájárulás 
fizetésére kötelezettek figyelmét, 
bogy az 1938 : XX. te, alapján ki­
vetett beruházási hozzájárulás nyol­
cadik részlete 1040 julius hó l én 
esedékes és as 1.500/1938 F. M. 
rendelet 50 § 1 bekezdése alap­
ján ezen idápontig fizetendő. Ér­
tesíti a városi adóhivatal az érde­
kelteket, hogy befizetéseiket hét­
köznapokon a hivatalos pénztári 
érák alatt d. e, 8—12 óráig már 
mostan teljesíthetik, hogy az utol­
só fizetési napon várható torlódást 
elkerülhessék. A befizetés szám­
fejtése a városi adóhivatal I. eme­
let 8 8z. szobában történik. A be­
fizetést elmulasztók ellen a végre­
hatási eljárás 1940 julius hó 2 án 
•hegindul.

többgyermekes családanyák,
1 Cvek óta renyhe bélmüködéeben 

Ä"kek, igen könnyű azókürülóst, ki­
írni ■ auyagceor6t ós jó emósztó&t ór- 

e*’ h® roggelouként felkeléskor 
* l’uhAr természetes , F ereno Jó-

WvoiAt jJ,erüv**e‘ Kérdezze meg

A hivatalos lap közli a mező- 
gazdaságnak nyújtandó kedvezmé­
nyek tárgyában kiadott recdeletek 
hatályának meghosszabbításáról 
szóló kormányrendeletet, A rende­
let alapján a törpe- és kisbirtoko- 
r°ij . 7afamlnt kishaszonbérlők 
fö dadójának ős földmunka vált- 
ságát a jövő gazdasági évben is 
megtérítik.

Kukolya József 41 éves tisza­
it®* lakos házába a vilám bevágott 
ős a konyhában tartózkodó Ku- 
kolya Józsefet agyonsujtotta.

Schlang Jenő jászárokszállási 
cipész, aki a világháborúban lég­
nyomás következtében megrokkant 
és rokkantjáradőkot is élvezett, 
megleste a községháza előtt Ne- 
moda József községi főjegyzőt és 
kesevei hasbaszurta. A főjegyzőt 
életveszélyes állapotban a jászbe­
rényi kórházba szállították, a me­
rénylőt a járókelők tették ártal­
matlanná. Kihallgatásakor azt ad­
ta e ő, hogy tiz évvel ezelőtt orvo 
sí vélemény alapján megvonták 
tő e a rokkantjáradékot, tmi ellen 
fellebbezéssel élt, de véleménye 
szerint a főjegyző nem terjesztet­
te illetékes helyre kérését. A 
lettét bosszúból követte el.

Makón Böngyik János kétéves 
kisleánya beleesett a forróvizes 
lábasba és halálra égeti, t a kis- 
leányt az édesanyja meg akarta 
furöszteui és a lábast hülni tette 
le a földre. Mialatt hidegvízért 
kiszaladt a kúthoz, a szerencsétlen 
kisleány beleesett a lábasba. Mire 
az anyja sikoltozására visszatért 
már szinte megfőtt a forró vízben,'

Tűzla bosnyák városban 100 
éves korában megbetegedett Mujo 
Glolics, aki utolsó résztvevője 
Hodzsa Lója bosnyák felkelésének 
Mujó Glotics mohamedán pap, de 
azért a boszniai okkupáció idején 
fegyverrel kezében vett részt a 
»BoeoioaoaoeoeoeQe<
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szabadságharcban Boszniában még 
most is emlékeznek arra, milyen 
felháborodást keltett annakidején 
az a hir, hogy a kostantinápolyi 
Magas P. rta boszniát eladta a 
„hitetlenek császárának". Amidőn 
azután Hodzsi Lója kibontotta a 
próféta zöld lobogóját, a mohame­
dánok seregestől tódultak a zászló 
alá, hogy meghaljanak a próféta 
hitéért. Lelkesedésük azonban 
nem sokat segített és felkelésüket 
csakhamar elfojtották. A százéves 
nól idősebb mohamedán papnak 
negyven unokája, húsz déduno­
kája és nyolc ükunokája van.
■<=>*C3»<=>eC3»C3EC3eC3»0«C

BETÖLTENDŐ AlLáSOK
Debrecen város törvényhatósá­

gánál a mentőszolgálat keretében 
egy szigorló mentőorvosi alkalma­
zás üresedett meg, a polgármester 
erre az alkalmazásra pályázatot 
hirdet. A szigorló mentőorvos dí­
jazása havi 60 P.

az alkalmazás legfeljebb 6 hó­
napra szól, mely kivéti I s mél­
tánylást érdemlő esetekben egyiz 
ben meghosszabbbitható.

Egyébként a kölcsönös felmon­
dási idő 2 hét.

A pályázati kérvények junius 24 
déli li órájáig a tüzoltófőparancs- 
nokségnál (Csapó u. 43. sz) adan­
dók be.

A debreceni református egyház 
két tanítói és két tanítónői állás­

ra hirdet pályázatot. A pályázatok 
felett még a nyár folyamán dönte­
ni is fognak úgy, hogy a négy 
megválasztott tanitó, illetve tanító­
nő már szeptemberben elfoglalhat­
ja katedráját. A pályázatokat a 
református egyház központi hiva­
talához kell benyújtani, azonban a 
múltban szokásos bemutatkozó lá­
togatásokat ez alkalommal mór 
mellőzni kívánja az egyház és 
csak Molnár Ferenc iskolaszéki 
elnök és Elekes Pál helyettes el­
nöknél tehetnek ttisztelgő látoga­
tást a pályázó tanítók.

Debrecen város hivatásos tűzol­
tóságánál nyugdíjazás folytán egy 
tűzoltói állás üresedett még. A pá­
lyázati kérvények a tüzoltófőpa

Sirkoszoruk, oserepes és vágott 
virágok jutányos árban kapha­
tók. Növények átültetését vál­
laljuk. Névnapokra nagy válasz­
tókban virágok és szobanövóny.

Vevőink részére kertészeti szak­
tanács díjtalan!

Kertek, sírok rendezése 1 

VIRÁG PALÁNTAKI

Ábel Testvérek
keresk, mükertészek virágüzlete és ker­

tészeti telepe
DEBRECEN, FERENC J. UT. 87. 

Telefon: 10—45.
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rancsnnkságnál (Csapó u. 43 a*.) 
julius 8 déli 12 órájáig adandók 
be. A tűzoltói állásnál a korhatár 
21-től 30 év. A katonai szolgálat 
igazolandó. A tűzoltói állásra.ki­
nevezés egyévi próbaidő mellett 
történik Ez időtartamra a kineve­
zett tűzoltó az állami rendszerű 
kisögitő szolgai illetményben része­
sül. Ez idő alatt kölcsönösen 15 
napi előzetes felmondás mellett a 
szolgáiét bármikor megszüntethető. 
Egy évi megfelelő szolgálat esetén 
a kinevezett tűzoltó véglegesítésre 
tarthat számot s ez időtől kezdve 
az állami rendszerű II. osztályú 
altiszti javadalmazás illeti meg.

Az ungvári kír, országos bün- 
tetóintézetnél a tanítói teendők 
ellátása végett, gyakornoki álésra 
hirdetnek pályázatot. Kérvényeket 
julius 1-ig a M. kir. igazságügy- 
miniszterhez címezve a büntető­
intézet igazgatójához kell beadni.

Jászberény városnál betöltésre 
kerül : egy városi hivatalszolgai, 
egy tanyai kézbesítői és egy adó­
hivatali becsüsi állás. Kérvények 
julius 17-ig a város polgármeete- 
réhea küldendők. (Részletes felté­
telek a Budapesti Közlöny 131 
számában.)

AM. kir. Közigazgatási Bíró­
ságnál 1 dijnoki állás kerül betől- 
töltésre. Kérvényeket julius 10-ig 
a Közigazgatási Bíróság Elnöké­
hez lehet benyújtani.

Győr-Moeon és Pozsony k. e. e. 
vármegye Tét községi székhellyel 
betöltendő utbiztosi állásra hirdet 
pályázatot. Kérvényeket julius lö­
te a vármegye főispánjához kell 
címezni és az alispánhoz bekül­
deni. (Részletes feltételek a Bu­
dapesti Közlöny 132 számában.)

A Székesfehérvári járás főszol­
gabírója pályázatot hirdet Abs 
községben betöltendő községi ir- 
noki állásra. Kérvényeket julius 
20 ig dr Jeszenszky Antal főszol­
gabíróhoz Székesfehérvár lehet be­
adni,
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Btoyovszky László 

halálára
Amikor egy életméosee kialszik, 

lángjának utólaó lobbanásában egy 
szomorú, méla melódia hangjai 
szőrödnek az ég kék azúrja felé, 
egy jajjongó dallam az élet utólsó 
és a halál első pillanatában. Az 
elköltöző lélek elröppenésének ze­
néje ez, melynek lágy akkordjai 
a hang hullámain sietve, halkan 
terjednek tova s a melyből fel­
szárnyalva csodás összhangba ol­
vadnak a mindenség orchesterében. 
A világot átfogó daliám most uj 
akkorddal lett fájóbb, a roppant 
világűr zenéje uj hangokkal bő­
vült : egy költői lélek költözött el 
a törékeny, megfáradt testből a ha­
lál hideg, fehér leheletének kény­
szerű parancsára. Kialudt ae élet- 
mécses az elmúlás fekete éjszaká­
jában, meghalt a vidám jó barát. 
Az élőt zsongó világából korán 
tért pihenni oda, ahol mindenki 
végső nyugalmat talál, ahonnan 
nincs többé visszatérés. A költő 
lelke visszaszáll! teremtőjéhez, ma 
gukra hagyva azókat, akiknek sí­
ró fájdalma megmérhetetlen. Az 
emlékezés lassan halványuló, de 
soha el nem múló ereje továbbra 
is közöttünk tartja Őt, rövid földi 
létének színes mozaikjai felejthe­
tetlenné tesz’k számunkra tovább­
ra is. Valahányszor átsuhan a ha­
lál fagyos lehelete s magával ra­
gad egy fiatal életet, néma meg­
döbbenéssel nézzük: mily ellenál- 
hatatlanu) közeledik az elmúlás 
.végzete s megnémui az ajak, el­
szorul a szív, megered a könny. 
A kialvó óletmécsps utólsó lobba- 
nása azonban világosan mutatja 
az utat, mely a lelkek mennyor- 
szágáhóz vezet a szeretet szent 
szivárványán át, az elköltöző Lt lé 
lek közelségébe, s ez az útmuta­
tás vigasztal az e’mulásban, a 
szomorúságban.

4. oldal. 

Utazási ktdvtzmSoy 
a vakoknak

A kereskedelmi miniszter vak 
iparosok és kereskedők, valamint 
kísérőik részére vasúti menetked­
vezményt engedélyezett. A ren­
delet szerint havi bérletjegyek vál­
tása esetén az egyik személy ré­
szére megállapított ár ellenében a 
vak és kísérője, vagyis két sze­
mély utazhat. Egyedül utazó va­
kok a havi bérletjegyeket a dij- 
szabályszerü áraknak 50 százalék­
kal való mérséklése mellett nem 
igényelhetik. Fóljegy váltására 
jogosító éves bérletigazolvánnyal 
az egy személyre megállapított 
árak megfizetése ellenében a vak és kísérője utazhat olymódon, hogy 
a két személyre kiállított bérleti 
igazolvány alapján a vak és kisó-

HUNGÁRIA
______ FILMSZÍNHÁZ ______
Barbara Stanwyck és Herbert 

Marshall modern regénye:
Isten hozzád 

szerelem
Előadások : 5, 7, 9 és 3, 5 7, 9,

rője, tehát két személy egy darab 
féláru menetjegy váltása mellett 
utazhat. Kisérő nélkül, egyedül 

utazó vak részére a szó- 
banlévő bérleti igazolványt 50szá-

A mióta Keresztes-Fischer Fe­
renc belügyminiszter a képviselő- 
ház elé terjesztette a kormány 
nagykihatásu, mélyreható uj szo­
ciális törvényjavaslatát, politikai 
körökben sok szó volt arról, hogy 
vájjon a felsőház a törvénterve- 
zettel kapcsolatban milyen állás­
pontra helyezkedik.

A felsőház vezető tényezői bi­
zalmas megbeszélést tartottak, 
amelyen behatóan megvitatták a 
kormány beterjesztett törvényja­
vaslatát és szinte egyhangúan ju­
tottak arra az álláspontra : a tör­
vényjavaslatot minden változtatás 
nélkül meg kell szavazni.

A kisgazdák állatállományát fel­
ölelő köztenyésztés fejlesztésének 
alapvető tényezője megfelelő szá­
mú és jó minőségű apaállatok 
használata. Ennek biztosítása ér­
dekében a földmivelesügyi minisz­
térium rendkívül sokoldalú és mesz- 
szemenő támogatást nyújt a né­
pies álattenyósztés számára. A 
vármegyei m. kir. gazdasági fel­
ügyelőségek közreműködésével a 
földmivelósügyi minisztérium éven­
ként többezer válogatott minősé­
gű és törzskönyvelt leszármazásu 
apaállatot juttat a köztenyésztés 
céljaira igen számottevő kedvez­
mények mellett.

A földmivelósügyi minisztérium­
nak ezirányu nagyvonalú tevé­
kenységét sok esetben aksdályoz-

zaiókkal mérsékelt áron kell ki 
szolgáltatni, ami mellett az egye­
dül utazó vak minden utazása al­
kalmával fóláru menetjegyet köte­
les váltani.

A felsőház vezető tényezőinek 
ez az elhatározása természetesen 
döntő kihatással lesz a plénum 
állásfoglalására.

Egyébként junius 25-én ül ösz- 
sze a felsőház, hogy letárgyalja a 
képviselőház által megszavazott 
törvényjavaslatokat.

Vezető kormánykörökben úgy 
számítják, hogy a felsőház három 
ülésben végez vamennyi napirend 
re kerülő törvényjavaslattal. Itten 
említjük mag azt is, hogy a ked­
di ülésen napirend előtti felszóla­
lás fog elhangzani a felsőház plé­
numában a Hubay—Vágó féle tör­
vényjavaslat ellen.

za az a körülmény, hogy igen so t 
községben, különösen visszacsatolj 
területeken, de az ország más ré_ 
szeiben is nem rendelkeznek a kö_ 
zös apaállatok elhelyezéséhez szük_ 
séges istálókkal, ami a köztenyósz' 
tés irányítását és támogatását rend­
kívül megnehezíti.

Ezekre a szempontokra való te­
kintettel vitéz Teleki Mihály gróf 
földmivelósügyi miniszter ennek a 
káros hiánynak mielőbbi pótlása 
érdekében rendkívül nagyarányú 
akciót szervezett, amelynek kere­
tében már ebben az évben több 
mint 200 községi, illetve egyéb 
közületi apaállatistállót fognak ál­
lami támogatással felépíteni. Erre 
a célra a földmivelósügyi miniszté 
rium ötéves határidejű, kamatmen

Hyomtatuanyait
ÍZLÉSES ÉS KIFOGÁST ALAN MINŐSÉGBEN 
készíti az

„ALFÖLD“ oyon)davállalat
DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM. 

Tegyen egy próbarendelést.
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Az új szociális törvényjavaslat

DEBRECENIxfccsöKös ssgácyző cgym
mint Szövetkezet

az ország legnagyobb vidéki 
évtársulati

NÉPBANKJA
Alakult: 1884. Szókháza: KOSSUttl-U. 8.

fiz alföldi népies állattenyésztést
hitelekkel támogatja az állam

1940. juniuB 22.

tes hitelt és kiv Moles esetekben 
még külön építési kedvezményt 
nyújt. Ennek a támogatásnak a 
segítségével az alföldi tanyavilág, 
ban máris megindult a régen nél­
külözött apaállatközpontok építése. 
Ezt az akciót a földmivelósügyi 
minisztérium a jövőre rendszere­
síti és igy néhány óv alatt bizto­
sítható lesz, hogy a céltudatos ál­
lattenyésztési politika előnyeiben 
a legtávolabbi községek és tanyák 
is részesüljenek.

Ismerettel)
mérget ivott

Körösi Mihályné debreceni asz- 
ezony a Nyíl utca 125 szám alatt 
lakó rokonánál tegnap délután is­
meretlen mérget ivott ős azonnal 
elvesztette eszméletét. A kihívóit 
mentők sem tudták magához térí­
teni s kiszállították a belgyógyá­
szati klinikára, ahol ápolás alá 
vették. Kihallgatni még nem lebe 
tett s igy nem lehel tudni, hogy 
Kőrösiné miért akart megválni a* 
élettől. Állapota súlyos.
eoac>eoioic>ec3*oifc3e<

Vasárnapi
Istco tiszteletek

REF. TEMPLOMOKBAN.
Nagytemplomban d e 10 o dr. 

Hegyaljai Kiss Géza, d u 5 órakor 
Szabó Gábor, Kőtemplomban d e
9 o di. Soós Béla, 11 o Uray Sán­
dor, d u 5 o Csutoros Sándor, Kos­
suth utcai templomban d e 10 o 
Molnár Ferenc, d u 5 o Balogh 
Ferenc, Károli Gáspár téri temp­
lomban d e 9 o Kolozsváry Kiss 
László, d u 4 o Peleskey Károly, 
Izpotály templomban d e 10 o Ba­
ja Mihály, d u 5 o Kulcsár De­
zső, Árpád-téri templomban d e
10 o Nasry Dezső, d u 3 o Kiss 
István, Homokkerti templomban d 
e 10 o Kovács József, d u 6 őrá 
Szilágyi László, Nyilastelepi temp­
lomban d e 10 o Mezei Béla, d u 
3 o Orosz János, Nyulasi állami 
iskolában d e 10 o dr. Farkas Pál, 
Tégláskerti állami iskolában d e 
10 o Páll Antal, „Reménység Há­
za“ (Böszörményi u 60.) d u 3 o 
Benkő Károly, Wolaffkatelepi ol­
vasókörben d u 3 o Szilágyi Lász­
ló, Egyek d u fél 3 o Nagy Ká­
roly, Csapókerti templomban d e 
10 o dr. Dancsházy Sándor, d u 
3 o Vándor Ernő.

Tanyai istenti*zteletek : Pallag 
d e 9 o Kiss István, Szikgát d u 
3 o vitéz Szabó Endre, Nagycse­
rei iskola d e 9 o Biró Béla, Ha- 
láp d e 9 o László L. Elek, Alló- 
hegy d e 11 o László L. Elek, 
Pipóhegy d u 2 o László L Elek.

R. KATII TEMPLOMOKBAN:
Rendes szeutmiserend 6, 7, 8, 

8.20 és 9 órakor. Féltőkor nagy­
misét mond és prédikál Láng Pál 
pápai kamarás. Délben 11, három­
negyed 12, fél 1 órakor szentmi­
se. Kertségi kápolnákban követ­
kezők mondanak szentmisét: Csa­
pókertben Krummergruber Emil, 
Homokkertben dr Rissovszky Kál­
mán, Nyilastelepen Kiss L, 
Auguszta szanatóriumban Faragó 
László, Hajdusámsonban Novák 
Gyula, Józsán dr Szabó János,
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Baja város kötkórházuál egy 
kertészazakaltiszti állás kerül be­
töltésre. Kérvények július 1 ig 
Baja város polgármesteréhez kül­
dendők. (Részletes feltételek a 
Budapesti Közlöny 135 számában )

tini IIOIO

Hizbtiy és földigéoy- 
lök flgytlmtbe

A Debrecen város tulajdonát ké­
pező epreskerti ingatlanból meg­
váltott: 1, 18329/23 hrszámu 339 
négyszögöl, 2. 18329/83 hrszámu
300 négyszögöl 3.83W9 hrszámu
379 négyszögöl és 4. 18o29/lii 
hrszámu 839 négyszögöl területű 
háahelyparcella, valamint az Or- 
azágos Főidbirtokrendezési Bíróság 
által megváltási eljárás alá vont 
A« m korábban juttatott kimozditá- 
aa folytán a Steinfeld István ma- 
esi ingatlanából megváltott 3Í854/
21, hrszámu 2 kát. hold 400 négy- 
itbgöl területű mezőgasdasá^i mi- 
velés céljait szolgáló ingatlan
mAÖfenti ingatlanra igényeiket á 
a városi elsőfokú közigazgatási 
hatóság földszint 40. számú hiva­
talos helyiségében, a hivatalos 
órák alatt bejelenthetik, akiknek 
ingatlanszerzési képességeiket az
1989 IV. te. nem körlátoma, to- Ííbbá akik az 1920:XXXVI. te 
2 §-a szerint földhöz juttathatók 
és ye’ük szemben az ugyanezen 
törvény 3. § ában felsorolt kizáró 
ökok nem forognak fenn.

Nizfclügytlök
figy«ln>W

A Házfelügyelők Egyesületüket 
vasárnap a Ferenc József ut 38- 
szám alá, a Magyar Nemzeti 
Munkaközpontba helyezi át. A ve 
zetöség kéri a házfelügyelőket, 
hogy a vasárnapi hivatalos órára 
az uj helyiségben a tagsági igs- 
zolvánnyal minél nagyobb szám­
ban jelenjenek meg.

]un. 23-401.RÁDIÓ 1Jan, 29-ig
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MOZI I
A tenger ördögei 

(Bemutatta az Apolló filmszínház)
Izgalmas, érdekes mese és kivá­

ló rendezés jellemzi a filmet, mely 
egyike a legjobb amerikai filmek­
nek. A felvételezések nagyszerű­
ek, a tengeri képek pedig csodá­
latosan szépek. M nden van ben­
ne, ami lekötheti a néző figyel­
mét. Szerelem, csalódás, vereke­
dés, izgalmas tengeri montósi ak­
ció, a a happy ende az már ter­
mészetes következménye a cselek 
vésnek. A filmben Amerika leg­
jobb azinóazegyütteee játszik, Vic­
tor Mao Laglennel az élen. Ten- 
geréazőrmester szerepében nagy­
vonalú alakítást nyújt. Partnerei 
is igen jó munkát végeztek.

Az időszerű események bemu 
tatása nagy sikert aratott.

.= knr .«„„éli tornát, maid híreket, hanglemezeket éa étren A rádió mindennap 6.4? k ^ 15 9 40 6s o.oö perckor hirt két. illetve időjárá, 
det, 10.00, 18.40, 1^0'Jt2)1^jeientéat, 6 éa 10.40-kor idegennyelvü hírszolgálatot ,
jelevlf5í’ u iffr Irizielz^olgálatot, 12.00-kor harangszót és időjáráajel-mtéaV 3-ko, 
aonkivtU ll.iu-zor vitjo p®(üg trfolyamhireket ad.

Vasárnap

10.00

11,00

*2.24

5.1E

Ktddto lesz .. ,
a hortobágyi
bldlvásár

A hdrtobágyi nyári országos 
(hidi) állatvásárt 25 én kedden a 
hortobágyi vasúti áilomás közéjé­
ben a hortobágyi csárda előtti vá­
sártéren tartják meg.

Ezen az állatvásáron kedvező 
alkalöm kínálkozik a magyar fajta 
üszők, tehenek, tinók ée jár mos 
ökrök, továbbá Nónius fejta ígés 
és növendék lovak, magyar racha- 
juhok, valamint magyar fésűs bir­
káknak mind tenyésztési, mind le- 
rágási célját a történő beezerzéeé-
,ÖA hortobágyi vásár napján a 
város belső területén lévő állat­
vásáron tartani szokott heti állat- 
vásár elmarad.

A hortobágyi állatvásárral kap­
csolatban kirakó ipari vásár is 
1002

A vásárra felhajtott azok a bá 
rom évet betöltött lovak, amelyek 
a honvédelmi lóvizsgálatokon bár­
mely okból nem vizsgáltattak meg 
a vásártérre történő behajtás előtt 
a hortobágyi csárda melllett meg 
vizsgáiéi alá fognak kerülni. 
#0000000000000000000000000

Isten hozzád 
szerelem 

(Bemutatta a Hungária)
Igen érdekes életregényt láthat 

a mozilátogató közönség a Hun­
gária filmszínházban, amerikai film 
címe : „Isten hozzád szerelem". A 
ilmregény, amely két ember éle­

téből összeállított romantikus, po- 
étikus, izgalmas mozzanatokból 
rakódik össze, kétórás kellemes 
szórakozást oyujt. A film fősze­
replői : Barbara Starnwik ezépsé- 
gével és ragyogó játékával, Her­
bert Marschal pedig őszintén em­
beri játékával nagyszerű teljesít­
ményt nyújtanak. A híradó jó.

FÉLOLDALI HÜDÉSBENSZENVEDŐ 
BBTHGKKNKK gyakran igen nagy meg­
könnyebbülést szerez egy kis pohár ter­
mészetes „FERENC JÓZSEF“ keserüviz 
#(rt, mert •* a beleket alaposan kitisz­
títja anélkül, hogy ehhez a legcsekélyebb 
erőlködés eiükeégee lenne. Kérdezte meg 
érresát I

S. O. S. SAHARA
(Bemutatja a Vígszínház.)

A Vígszínház mozgó szombattól 
kezdve tűzte műsorra az S. O. S. 
Sahara oimü filmet, mely a siva­
tagban lejátszódó szerelmi törté­
netet örökíti meg. A filmnek elő­
reláthatólag nagy sikere lesz.

Budapest I.
8.00 Ébresztő — Szózat,

utána: Hanglemez. 
Református isten- 
tisztelet a Kálvin­
ién templomból, dr. 
Ravasz László püs­
pök prédikál.
Egyházi ének és 
szontboszód a Szent 
Domokosrendi plé­
bániatemplomból.
Időjelzés, időjárás

,1 és vízállásjelentés.
12.30 Budapesti Hangver­

seny Zenekar, ve­
zényel Paul Tibor.

3 00 „Baranya-vármegye 
három téli gazdasá­
gi iskolájának mű­
ködése és hatása". 

3.45 Szalonötös.
4.15 Magyar Tánclemez. 
4.30 A törökkori magyar 

falu. Fekete Lajos 
dr. előadása.

5.00 Hírek magyar, szlo­
vák, ruszin nyelven 
Közvetítés a Megy. 
Dalos Egyesületek 
Országos Szövetsé­
ge XXXVI. orszá­
gos dalos, versenyé­
nek díszhangverse­
nyéről, Győrből, a 
Széchonyi-térről.

6.00 Magyar dorby Be­
szélő dr. Lengyel 
József.

6.10 A gentry Tóth Lász­
ló dr. egyetemi ta­
nár előadása.
Két zenei arckép. 
(Haanglemez.) 
Magyar sors. vitéz 
Somogyváry Gyula 
verseiről boszíl és 
verseiből ad elő. 
Hírek.
B. Matolcsy Margit 
és Ráday László 
magyarnótákat éne­
kelnek, kiséri Sár­
közi Gyula és ci­
gányzenekara.

7 45 Sporteredmények. 
8.10 Lóversenyeredmény
8.20 A jéghegy. Színmű

négy felvonásban.
10.10 Illniczky László 

jazz-zenekara játsz.
11.00 Hírek német, olasz, 

angol és francia ny.
11.20 Toki Horváth Gyu­

la és cigányzeneka­
ra muzsikál.

10.45 Norvégia. Irta Vér­
tes J. Felolvasás.

12.10 Oberláné Paulovics 
Erzsébet zongoráz.k.

1.30 Szórakoztató hang­
lemezek.

2.45 Műsorismertetés.
4.15 Diákfólóra.
5.15 Az „Aranyhegedü- 

pályázat“ második 
hangversenye.

6.15 Mtivószet-c a tánc ?
6.40 Murai Elek és ci­

gányzenekara.
7.25 „Tüzit mograkatta 

volágos Szent Já­
nos*. Manga János 
előadása.

8.10 Operaházi Zenekar. 
Vezényel Dohnányi 
Ernő.
A Rádió Szalonze­
nekara játszik. 
Magyar nóták és 
csárdások hangle­
mezről.

iiosoamoioio
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IDŐSZAKI POLITIKAI LAP. 
Megjelenik minden szombaton.

Előfizetési dij : Félévre 2 50 P. 
Egész évre 5 P. Vidékre félévre 

3 P., egész évre 6 P.

Felelős szerkesztő és kiadó
Dr. DIÓSZEGHY JANOS

laptulajdonos.

Nyomatott; dr. Diószeghy János 
le Máiké Gábor nyomdavállaletinál 

Debrecen, Piac uooa 41 isAm.

6.35

6.65

7.15
7.26

’Budapest II.

6.10

Szerkesztőség és kidóhivatal
FERENC JÓZSEF UT 41. SZ.

11.00 A Budapest Székes­
fővárosi Tcioltóze- 
nekar. Vezényel : 
Magyar László. 

12.05 Levente rádiófélóra. 
3.05 Rácz Béla cigány­

zenekara.
Közvetítés a Magy. 
Dalos Egyesületek 
XXXVI. országos 
dalosvorscayónek 
díszhangversenyé­

ről a győri Széche­
nyi térről.

7-30 A párducbőrü lovag. 
Gerób László dr. 
előadása.
Hírek, lóversenye­
redmények, hírek 
szlovák, ruszin ny. 
Peschkó Zoltán or­
gonái a fasori evan­
gélikus temp-ból. 
Szinószirók. Ditrói 
Mór csevegése.

9.30 Beszkárt-zenokar. 
10.00 Időjárásjelentés.

8.00

8.26

9.00

Hétfő

Feleié« nyomd« ve tető; Mátbé Gábor.

10.10

11.25

Kedd
10.30 Arragoniai Beatrix. 

Felolvasás.
10.45 Divattudósitás.
12.10 A Rádió Szalonze­

nekara.
1.80 Kiss Lajos cigány­

zenekara.
2.30 Hírek.
2.45 Műsorismertetés.
4 10 Asszonyok tanácsa­

dója Élőadás.
5.15 Mozart. Hanglemez.
5.40 A vakok és a mun­

ka. Előadás.
6.00 Suki Tóni cigány­

zeneara muzsikál.
6.30 Alku vagy szabott 

ár 7 Előadás.
6.50 Szirmay Reginaid 

énekel, zongoraki- 
s érettel.

7.25 Édes anyanyelvűnk.
7.40 Heidelbergi diáké­

let. Színmű öt fel­
vonásban.
T'do Dämmert zon­
gorázik a magyar 
-német müvószcse- 
re keretében. 
Kurina Simi éa ci­
gányzenekara.

10.10

10.45

Szerda
10.20 Angol költő francia 

szemmel. Fololv.
10.45 A Duna királynője. 

Előadta.
12.10 Hanglemezek.

1.3o A József Nádor 2.
honvédgyalogeared
zenekara.

2.45 Műsorismertetés.
4.15 Gyermekdélután.
515 Pertis Jenő cigány­

zenekara.
6 15 Schumann - Wieck 

Klára. Irta Koscli 
Lajos dr. Felolva­
sás.

6.46 A Rádió Szalonze­
nekara játszik.

7.4o Szép magyar novel­
la. Elbeszélés.

8.1o Budapetti Hangver­
seny Zenekar.

10.10 Lászloffy Margit és 
Stefáuiai Imre kót- 
zongorás hangver­
senye.

U.2o Bura Sándor cigány­
zenekara muzsikál.

Csütörtök
10.2o

10.20 Ösztön az állatvilág­
ban. Irta Willaut 
Rezső. Felolvasás,

A Bocskai huszárok 
trombitája. Fololv.

lo,45 Elet a smargd pok­
lában Előadás.

12.lo A Rádió Szalonze­
nekara.

1.8o Lakatos Vince és La­
katos Misi cigány­
zenéken muzsikál.

2.45 Műsorismertetés.
4.16 Ruszin hallgatóink­

nak.
6.17 Holéczy Ákos jazz. 

énekog úttest).
5.3o A kartel-kérdée. 

Előadás.
6.o5 Rimszkij Korzakov 

szimfóoikus zene­
kar. Vez. Stokowi,

6.45 Nádi élet az Alfiil- 
döu. Darvas Iózael 
előadása.

7.25 Magy ári Imre omló- 
kőzete. Hangleme­
zek kel.

8.2o Az Operaház zene­
kara.

lo lo A Rajkók zenekari 
muzsikál.

11.26 Tánclemezek.

Péntek:
lo.2o

le.45

12.lo 
1.3o 
2.45 
4.1o

5.15

5.45

6.16

6J>o
7.25

lo.lo

11.2o

Ruszin ifjúsági tl(. 
adás.
Gőz és hőlégkamrii 
fürdők, Felolvasti, 
Balalaj ka- zenekar. 
Hanglemezek. 
Műsorismertetés. 
Magyar helyesirái. 
Fekete Miklós dr, 
előadása.
Lengyel Gabrielli 
hegedül, zongortn 
kiséri Szirányi Já­
nos.

Rádiózás telepet 
készülékkel. Előad, 
I. rész ; Pátria tánc- 
lemezek, II. rén: 
Külföldi táucleme- 
zek.
Sporteredmények. 
Mikrofonnal a Du­
na medrében. 
Kies Lajos és ci­
gányzenekara mu­
zsikál. Külső köz- 
vetítés. 
Hanglemezek.

Szombat

11.16

lá-2o

8,00 Ébresztő — Szólal, 
utána; Hangtérnél 

8.45 Hírek.
lo.oo Egyházi ének él 

szeutbesiéd a bel­
városi Főpléblnii 
templomból. 
Görögkatolikus Is­
tentisztelet a Rozii 
hegyen lévő görög 
katolikus plébámi 
temlombol. 
Időjelzés, időjárát 
és vizállásjelsnUt 

12,3o Az Operaház Zene­
kara. Vezényel Ri| 
tér Lajos.

1.40 Hírek.
2 oo Arató nóták.
3.00 Rozmarin. Meiejl-

tők. Elmoudja Hu 
sányi Gizi g - ermil
szereplőkkel.

3.40 Weidinger Ede«* 
lonzenekara. 
Erdélyi pillanatáé 
pék. Sz. SzappM« 
Gabriella előadta 
Heinemann 84nd« 
Sándor jazz-znne- 
kara játszik. 
Rádió a rádióról

6.16 Nyílik a rozas. 
összeállította 0ecy 
Sándorné. Hangi«1 
vétel.

6.35 Hanglemezek.
7J6 Hírek. ,
7,25 A fülemüle. Ara«. 

János költemény 
elmondja Bőd«* 

Jenő, a Nemzeti - 
Színház tagja.

7.40 Sporteredménye* 
7.45 LoversenyeredmC". 
7.65 Nyár a Balatonon-

lo.lo Tánclemezek.
11.20 Pertis Pali "‘Ae

zenekara au»“*

4.3o

6.16

5.46

X.
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Aí

A
Romá
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voltak
tott 01
le az
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kifeje:
nyilat
annyi
a rom
tel vii
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békés
a légi
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ban e
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tozott
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zottak
tóttá
viasza
részér
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